



VÁLLALATI ÚJSÁG • 2023. OKTÓBER • XLVIII. ÉVFOLYAM, 3. SZÁM



Csapatgyőzelem a sportnapokon!



Tudományos eredmények



Színes programok, állati kalandok

„Számomra ez több, mint egy munkahely”

Több évtizedes, elhivatottsággal végzett, kiemelkedő szakmai, illetve vezetői munkájának elismeréseként Varga László, a Bakonyerdő Zrt. vezérigazgatója a Magyar Érdemrend Lovagkereszt állami kitüntetését vehette át augusztus 20-án. Ennek kapcsán beszélgettünk.

– Hűséges típus? Ha jól tudom, ez az első munkahelye.

– Igen. 1982-ben Sopronban, az Erdészeti és Faipari Egyetem Er-

dőmérnöki Karán végeztem. Úgy szereztem meg az okleveles erdőmérnöki diplomámat, hogy már tanulmányi szerződéssel rendelkeztem a Bakonyerdő Zrt. jogelődjénél, a Balaton-felvidéki Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaságnál (BEFAG). 1982. szeptember 1-én álltam munkába. A Devecseri Erdészetről végigjártam a ranglétrát, erdőmérnök gyakornokként kezdtem, majd műszaki vezető lettem. 1992-től erdőszeti igazgató voltam. Időközben – 1991-ben – Sopronban fahasználati és faanyag-moz-

gatósi szakmérnöki diplomát is szereztem.

– Beindult a karrierje, mégis távozott...

– 2000. június 1. után volt egy kényszerű kitérőm. Ami akkor nagyon fájt, de, mint utólag kiderült, szakmai szempontból nagyon hasznosnak bizonyult. Tíz éven keresztül a Veszprém vármegyei erdőszeti hatóságnál dolgoztam, először erdőfelügyelőként, majd a magán-erdőgazdálkodók és a honvédségi erdőgazdaság felügyeletét ellátó osztály vezetőjeként. Megismerhettem a hatósági munkát, másrészt betekintettem a vármegye másik erdőgazdaságánál folyó munkába, miként is szervezik a tevékenységüket. Amikortól megalakultak az első magán-erdőgazdálkodók, az első perctől kezdve nyomon követhettem az ő munkájukat is. Pontosan tisztában voltam azzal, mennyi nehézséget jelent egy magán-erdőt egy egykori osztatlan közös területen létrehozni. És sokkal nehezebb megszervezni az erdőgazdálkodást, mint egy állami erdőgazdaságnál!

– Aztán jött egy csavar az életében. Azt hogyan élte meg?

– 2010. július 13-án ért az a váratlan, de jóleső fordulat, hogy vezérigazgatóként visszatérhettem az állami erdőgazdaságok között az egyik legösszetettebb gazdálkodási és szolgáltatási tevékenységet végző Bakonyerdő Zrt.-hez, melynek azóta is vezérigazgatója vagyok. Ezer szálal kötődöm az erdőgazdasághoz. A szüleim is itt dolgoztak, mondhatjuk, hogy az erdőgazdaság központjának az udvarán nőttem fel. Nagyon sok idős kolléga volt még itt, amikor visszatértem. Nekem a Bakonyerdő Zrt. nem csak egy vállalat, hanem annál sokkal több – mondta a vezérigazgató.



Varga László dr. Nagy István agrárminiszterrel

Fotó: Agrárminisztérium



A trófeaszemle lehetőséget adott a tapasztalatcserére

Jó irány, magas színvonal

Ha nem is sikerült a várt teríték-számot teljesíteni, arról meggyőződhetek a sárosfői trófeaszemle résztvevői, hogy magas színvonalú szakmai munka folyik a Bakonyerdő Zrt.-nél.

Az elmúlt 3–4 év olyan ingadozásokat hozott, amellyel minden van vadgazdálkodónak egyre több nehézséget okoznak – fogalmazott Varga László vezérigazgató, amikor köszöntötte a hagyományos október eleji sárosfői trófeaszemle résztvevőit. Jelezte, az ASP miatt a vaddisznó létszámát komoly mértékben kell csökkenteni, és

lő számú vendég érkezik-e? Sikerül-e behozni azt a mennyiségű gímbikát, amit szerettünk volna?

Szeptemberben 136 bika esett el bérvadászati formájában. A várakozásunk magasabb volt, szerettünk volna több bikát értékesíteni. Ami ennél fontosabb, hogy úgy látjuk, szakmai elvárásaink teljesültek. Teljesültek, hisz mindegyik vadászterületről 9 kilogramm feletti gímbika érkezett be, ilyen az elmúlt időszakban nem fordult elő. A trófeasúlyok alapvetően jók, köszönhetően az időjárásnak, vagy annak, hogy a bikák tudnak kosobodni egy-két évet.



Varga László és Pölöskei Balázs köszöntötte a résztvevőket

ennek a vadászata, bérvadászata egyre komolyabb kihívást jelent. Bevétel szinte csak a gímszarvas vadászatából keletkezik. Ugyanakkor egyre kevesebb fizető vendéget tudunk a területeinkre csábítani, pedig kiváló lehetőségeket biztosítunk számukra. Ez komoly problémát jelent.

Volt olyan év, amikor 200 darab gímbika került terítékre, ennek most csak a kétharmada. Viszont sikerült egy jó agancsfejlődési periódust produkálni. Köszönet illet mindenkit, aki ebben a munkában részt vett – tette hozzá Varga László.

Pölöskei Balázs vadgazdálkodási osztályvezető szintén arról beszélt, hogy nagyon nehéz perióduson vagyunk túl. 2020-ban a határok ideiglenes lezárása okozott vendéghiányt, ezt követően viszont jött a vadász-dömping. Ma ugyanakkor ismét a vendégszám visszaesését tapasztalhattuk.

Kijelentette, a szeptemberi időszak a vadgazdálkodóknak kiemelt ünnep. Mindig várakozással tölti el minket szeptember közeledte. Olyan ez, mint amikor a kisgyermek várja a karácsonyt. Milyen lesz a felrakás, kel-

Jelezte, idén szintén hagyunk kint olyan bikákat, amelyekről úgy ítéltük meg, hogy majd a következő években terítékre hozzuk. A kollégák legnagyobb erénye, hogy kitartóak tudnak lenni. Ez olyan szakmai munka – kiemelendő és dicséretes –, amely talán iránymutatást is ad a többi vármegyei vadgazdálkodónak.

A Bakonyerdő Zrt. hat vadászterülete négy tájegységben, három vármegyében fekszik. Ebből látszik, hogy nálunk mennyire összetett a szarvasgazdálkodás. Az biztos, ami célt magunk elé tűztünk, amilyen stratégiát folytatunk, az nyomon követhető a trófeákon. Azokon a területeken, hol a gímszarvas minősége megengedi, ott próbálunk több időt adni az öregedésre, ahol pedig kevésbé jó minőségű állomány él, ott áthelyezni a súlypontot másik vadfajra.

Akik évek óta részt vesznek a sárosfői trófeaszemlén, minderről személyesen is meggyőződhetnek. A vendégeink, a kollégák és a szakmai közönség egyaránt láthatja a fejlődést, és azt, hogy milyen színvonalú szakmai munka folyik a Bakonyerdő Zrt.-nél.

„Számomra ez több, mint egy munkahely”

➤ Folytatás az 1. oldalról ➤

– Éppen ezért mindig is igyekeztem tisztelegéssel végezni a munkámat. – Ami – tegyük hozzá – nem egyszerű. 21 állami erdőgazdaság van az országban, közülük az egyik legnagyobb árbevétellel rendelkező a Bakonyerdő Zrt. – folytatta Varga László. – A foglalkoztatottak létszámát tekintve is az egyik legnagyobb. Az erdőgazdálkodás, a vadgazdálkodás, a közjóléti, ökoturisztikai tevékenységen kívül foglalkozunk fűrészárugyártással (Franciavágáson), valamint a százszázalékos tulajdonunkban lévő Befag Parkett Kft.-nél kész parkettát is előállítunk. A teljes folyamatra rálátásunk van. Nyomon tudjuk követni a változásokat, és le tudjuk modellezni a várható jövőbeni folyamatokat. Mivel ezeket az információkat időben megkapjuk, tudjuk értékelni és tudjuk kezelni a különböző (akár válság) helyzeteket. Mondok egy példát: a háborús helyzetre tekintettel már tavaly augusztusban éreztük, hogy megtorpan a parketta iránti kereslet, ami aztán visszahat a fűrészárugyére (akár mennyiségben és árban), és ez előbb-utóbb jelentkezni fog az erdei választékok mennyiségében és árban. Így erre – amennyire lehet – előre fel tudunk készülni.

– Mennyit változott az erdőgazdálkodás az elmúlt 40 évben?

– Ha röviden kell válaszolnom: nagyot sokat! Amikor én elkezdtem fahasználati műszaki vezetőként dolgozni, még kézzel kérezték a papírfát, és nyáron is végeztünk tarvágszántásokat. Akkor mesterséges úton újí-

tottuk fel az erdőket. Ez szép lassan átalakult úgy, hogy a helyben megtermelt makkot, magot próbáltuk felhasználni az erdőfelújítások során. Felújító vágásokkal kezeltük az erdeinket. Az erdőgazdaságnál büszkék vagyunk arra, hogy minden olyan területen, ahol lehet, természetes úton próbáljuk meg a véghasználatra kerülő erdő helyén az új erdőket létrehozni. Ha mégis szükség van szaporítóanyagra, akkor a makkvetéseket szorgalmazzuk. Évente átlagosan 30 hektárnyi erdőtelepítést végzünk.

Az erdőkezelési módszerek is nagyon sokat változtak. A vágásos üzemmód mellett korábban is volt fatermesztést nem szolgáló, illetve csekély mértékben szálaló üzemmód. Ennek a modernebb változata az örök erdő, mely egyre nagyobb területen valósul meg a Bakonyerdő területén. A most kezdődő erdőtervezések során azt célozzuk, hogy a következő 10 évben erdeink legalább 15-20 százalékban örök-üzemmódban legyenek. A lényeg, hogy csak ott valóítsuk meg ezeket az üzemmódokat, ahol az állományviszonyokat és a társadalmi, természetvédelmi célokat tekintve ennek üzemi méreteiben tényleg van létjogosultsága. Ahol jelenleg a vágásos üzemmód jellemzően természetes erdőfelújítással járó módszerei a megfelelőek, ott azt kell alkalmazni.

– Mindennapos és egyre hangsúlyosabb manapság a klímaváltozás. Ez miként érinti a tevékenységüket?

– A klímaváltozás miatt rendkívül aszályos időszakok vannak. Ugyanakkor az időnként lezúduló hatalmas



Varga László: Nagyon jó érzés volt a sok gratuláció

mennyiségű eső nem tud beszívárogni a talajba. Éppen ezért a faállományok nevelésénél is más szemléletet kell alkalmazni. A gyériteéseinket igyekezünk úgy elvégezni, hogy jelentős a tőszámapasztás, hogy az ott maradó fák életfeltételei biztosítottak legyenek, és az egészségi állapotuk is megmaradjon. Ez utóbbira is figyelniünk kell, sajnos olyan károsító fajok jelentek meg, amelyek eddig nem nagyon voltak ismertek hazánkban (ilyen például a tölgy csipkésposloska). Mindezek ismeretében az erdőgazdaság előtt hatalmas kihívás áll. Éppen ezért örömteli, hogy a Bakonyerdő Zrt.-nél sok fiatal szakember dolgozik, aki úgy gondolkodik, hogy a kö-

vetkező nemzedékek számára is fenn kell tartani az erdőket. Ennek érdekében új fajokkal is kísérletezünk. Én is sokat tanulok tőlük.

– Miként fogadta ezt a rangos állami kitüntetést?

– A kitüntetés hatalmas megtiszteltetés számomra. Nyilván jólesik, hogy ilyen módon is elismerték a munkámat. Felmerül a kérdés: a kitüntetésből mennyi szól Varga Lászlónak, és mennyi szól a Bakonyerdő Zrt. vezérigazgatójának. Remélem, hogy legalább felerészben Varga Lászlónak szól, aki nagyon hálás annak a közösségnek, amelyikkel bármelyik időpillanatban együtt tud dolgozni. Lehet, nem értékelték volna ilyen ma-

gas szinten a munkámat, ha nem áll mögöttem az a közösség, amely végrehajtja azokat a feladatokat, amelyeket a társadalom elvár tőlünk, vagyis, hogy fenntartható módon gazdálkodó erdőgazdaság legyünk.

– Mit szolt a család, a kollektíva az elismeréshez?

– A családon belül egyértelmű volt a fogadtatás. A kollektíva részéről ugyancsak jó visszajelzéseket kaptam, a kollégáim közül nagyon sokan gratuláltak. De a Bakonyerdő Zrt. partnerei közül is sokan értékelték ezt a kitüntetést. Amikor a közösségi oldalunkon megjelent a hír, pozitív kommenteket kaptam. Nagyon jó érzés volt a sok gratuláció.

Nyolc év után újra áll a sólyi fakard

Ünnepélyes keretek között, július elsején adták át Sólyban a régi pótlására készült fakardot. A vörösfenyőbe Boros József faragó lehelt életet.

Az államalapítás, valamint Koppány és István csatájának emlékére 1998-ban állítottak fakardot Sólyban. Ez 13 méteres magasságával a világ legnagyobb fakardja volt akkoriban. Sajnos azonban az idő kikezdte a monumentális alkotást, amely elkorhadt és 2014-ben kidőlt.

A Bakonyerdő Zrt.-nél 2016-ban született döntés arról, hogy biztosítjuk azt a hatalmas méretű vörösfenyőt, melyből a 2014-ben kidőlt sólyi fakard helyén új, a korábbi világrekordnál is magasabb kardot fognak felállítani a község temploma melletti domboldalon, ahol a legendák szerint István és Koppány csatája zajlott. Iharkút község határában egy tölgyes erdő elegyfajaként nőtt az a gyönyörű, 38 méter magas és közel 90 centiméteres mellmagassági átmérőt elérő vörösfenyő, melynek törzsdarabjából elkészülhetett a 7-8 tonna össztömegű kard.

Az emlékmű középpontjában kapott helyet az immár 18 méteres fakard, amely Boros József faragó

munkája, körben pedig a honfoglalásnak emléket állító kőtáblák helyezkednek el. Az emlékmű messziről

látható, büszkén állít emléket a magyarság történelmének és hirdeti az összefogás eredményét.

Nyolc év elteltével ismét áll a fakard, amelyet ünnepélyes keretek között, július elsején adtak át. Az ünnepségen jelen volt többek között Fazekas Sándor egykori vidékfejlesztési miniszter, Ovádi Péter országgyűlési képviselő, valamint az emlékmű megújításának fő mentora, Bikádi László lelkipásztor.

Fazekas Sándor ünnepi beszédében felhívta a figyelmet, hogy a Magyarok kardja a keresztény Magyarország megalapítását jelképezi. Véleménye szerint, ha annak a csatának akkor más a végkimenetel, ma nem létezne polgári Magyarország.

Ovádi Péter úgy fogalmazott, Sóly, a több mint ezeréves helység sok mindent megért már, de a szeretet, a hit és az összetartozás erejével mindig felülemelkedett a nehézségeken. Külön kiemelte Bikádi László lelkipásztor kitartását, a kard visszaállításáért tett erőfeszítéseit.

Bikádi László köszönetét fejezte ki a Bakonyerdő Zrt. vezérigazgatójának, Varga Lászlónak az emlékmű megújításában való segítségnyújtásért.



Az emlékmű ünnepélyes átadása a Himnusz dallamaival zárult.

Fotó: Kovács Bálint



A gyermekek nem tudtak betelni a túraútvonal szépségeivel

Erdei vándortábor

A hetedik alkalommal meghirdetett országos Erdei Vándortábor Programhoz a Bakonyerdő Zrt. az első évtől csatlakozott, azóta már két túraútvonalra is várja a diákcsoportokat.

A Bakony legszebb helyein végigvonuló 72 kilométeres túraútvonal a legnépszerűbbek közé tartozik a 12 helyszín közül. Az idén 21 iskolacsoport választotta ezt a táborot és összesen 646 erdei vándor túrázott a gyönyörű bakonyi erdőkben.

A hét napos tábor Bakonybélből indult és a hetedik napon oda is tért vissza, közben pedig kétszer váltottak táborhelyet, két éjszakát töltöttek Huszárokelőpusztán és kettőt Hubertlakon. Az ország különböző pontjából érkeztek a táborozók (a legtávolabbról szegediek és debreceniek), a csapatok többsége az általános iskolák felső tagozatosából állt.

Az Eger-patak völgyéből indult a Bakonyerdő Zrt. második kialakított vándortábor útvonala. Az Erdei Vándortáborok ökológiai lábnyomának csökkentése érdekében ez az útvonal csomagszállítás-mentes. A 7 nap hat éjszakás tábor Monostorapátiban kezdődött, és az utolsó napon a Hegyestű

felfedezésével zárult. Az idei évben 11 iskolacsoport, összesen 311 erdei vándor járta be a Balaton-felvidéki útvonalat. Voltak első táborozók, azonban voltak olyanok, akik már a sokadik vándortáborukat teljesítették. Igazán kedvelt program az erdész kollégák által vezetett esti vadles, de nagy sikere volt a tanyasi és a zánkai fürdős programoknak, és a nagyvázsonyi vár felfedezése is.

A bakonyi útvonalon idén is volt egyéni táborozós turnus, melyen 39 személy vett részt, fiatal cserkészvezetők kísértében. Az ország minden tájáról jöttek. Nagy sikere volt mind az erdei iskolai foglalkozásoknak, valamint a Nagyteveli strandolási lehetőségnek.

2023-ban Huszárokelőpusztán ismét szerveztünk vándortábor-vezető pedagógus továbbképzést, mely 23 személy részvételével zajlott április 14-16. között. A jó hangulatú szakmai képzést Aczél Gergely és dr. Fülep Teofil oktatók tartották.

Az Erdei Vándortábor Programot 2017-ben indította útjára az Aktív Magyarországért Felelős Kormánybiztosi Iroda, a táborokat az Országos Erdészeti Egyesület (OEE) szervezi és az állami erdőgazdaságok biztosítják a helyszíneket.

Folytatódik az Erdómánia

13 részes tévémagazin-műsorral indult és a közösségi média csatornákon olyan beszélgetésekkel folytatódik az Erdómánia, amelyek az erdők jelene és jövője szempontjából legfontosabb témákról szólnak. A videókban hazánk erdőtudósai, erdészei, faipari és más szakemberei szólnak meg mindarról, ami az erdők és a fa iránt érdeklődők számára fontos, új vagy érdekes lehet.

– Az erdő, a fa és az ember összetartozik. Mindig is összetartoztak. De ha azt szeretnénk, hogy megmaradjanak az erdők, szeretettel, felelősséggel és okosan kell viszonyulnunk hozzájuk. Az erdők fennmaradása és fejlődése ember és természet együttműködésén múlik. Az erdő és a fa segít, és ha okosak vagyunk, még többet segíthet abban, hogy Föld élhető maradjon – ezzel a beköszönő szöveggel indította el Petruzsán Krisztián, az Erdómánia arca és műsorvezetője a nyári tévémagazint.

Az Erdómánia magazin első évadát július és szeptember között sugározta a TV2, s várhatóan jövőre, február közepén kezdődik az új évad. A hetedik epizód Élményerdő rovatában a Kisrodostó kulcsosházat és térségét mutatta be Hoffmann Pál erdészeti igazgató. A tizedik epizódban a farkasgyepűi kísérleti erdőről, míg a tizenegyedik epizód Okoserdő rovatában a Forrasztókői egzotakertről mesélt Várad József erdőgazdálkodási és természetvédelmi főmérnök.

Addig azonban az Erdómánia közösségi média-csatornáin lesznek elérhetőek Krisztián beszélgetései; a legtöbb vágatlan, hosszú változatban.

Az általában könnyed, de tartalmas videókból álló sorozat közösségi média-indulását az idei Erdők Hetére időzítették az Erdómánia alkotói. Az első beszélgetés dr. Borovics Attilával, a Soproni Egyetem Erdészeti

Tudományos Intézetének főigazgatójával készült, s szó esik benne az erdők, a faanyag és a klímaváltozás



Hoffmann Pál és Petruzsán Krisztián a Kisrodostó kulcsosháznál

sajátos kapcsolatáról, az erdészeti tudomány mibenlétéről, valamint például az agrárerdészet lehetséges szerepéről is.

– Az Erdómánia azokhoz szól, akiknek így vagy úgy, ezért vagy amazért fontos az erdő és az erdő bármilyen szolgáltatása. Azokhoz, akiket érdekel, hogyan működik, mitől működik, mit ad nekünk a jó túrázásokon, a természet szépségén kí-

vül. S ami nagyon fontos: akiket az is érdekel, kik és mit tesznek azért, hogy az erdők fennmaradjanak. Az Erdómánia nemcsak szórakoztató, de érdemi ismeretterjesztő tartalmaikat kínál – foglalja össze Lomniczi Gergely, az Erdómánia egyik ötletgazdája, szervezője és alkotója.

Az Erdómánia minden héten új tartalmakkal jelentkezik közösségi-

média- és online csatornáin: www.youtube.com/@erdomania; <https://www.facebook.com/erdomania>; <https://www.instagram.com/erdomania-magazin/>; <https://erdomania.hu>

Az Erdómánia megvalósítását többek között erdőgazdálkodó és faipari vállalatok támogatják, kiemelt szakmai partnere az Országos Erdészeti Egyesület, médiapartnere a Turista Magazin.

Tudományos eredmények a globális erdővédelemben

Az erdőket fenyegető agresszív tuskógombák elleni biológiai védekezés úgy a hazai, mint az európai és a globális erdőgazdálkodás számára kiemelt feladat, amely nagymértékben határozhatja meg ökológiai jövőképünket.

A tuskógomba (*Armillaria*) világszerte az egyik legnagyobb károkat okozó erdőkárosító. Az elmúlt évtizedekben több gyors és látványos erdőpusztulást okozott közép-európai erdőkben, Magyarországon például a Keszthelyi-hegység erdőiben tarolt. A tuskógomba elleni védekezést alapozza meg ez a több éve zajló nemzetközi kutatás.

A tuskógombák nagyrészt az emberi szem számára láthatatlanul, a talajban vannak jelen, és szinte mindenhol megtalálhatók. Az egészséges, jó védekezőképességű erdőkben a tuskógombák és a fák között egyfajta egyensúlyi állapot van, amely két ok miatt borulhat fel. Az egyik, ha az adott tuskógomba a faj agresszív vál-

tozata, s az egészséges erdőben is támad és tarol. A másik, hogy a klímaváltozás negatív hatásai hazánkban is jól érzékelhetőek, elég a tavalyi hőségére és aszályra vagy az idején egyenletlen eloszlásban megjelenő csapadéokra gondolni. Ezek a negatív hatások érzékenyen érintik az erdőket: általános egészségi állapotuk romlik, károsítók elleni védekezőképességük gyengül, teret adva ezzel a tuskógombák pusztításának.

„A Keszthelyi-hegység erdőit kezelő Bakonyerdő Zrt.-vel a tuskógomba-pusztítások után, 2016-ban kezdtük meg ezirányú kutatásainkat és projektjeinket. Ennek köszönhetően csatlakoztunk a tuskógomba nemzetközi kutatási programjához, és már 2017-ben publikáltunk egy kiemelkedő színvonalú cikket a Nature Ecology & Evolution folyóiratban, aminek világszerte rendkívüli visszahangja volt. (New York Times is beszámolt róla). A napokban pedig a legújabb eredményeinkről jelent meg egy meghatározó tudományos cikkünk a Nature Microbiology című szakmai folyóiratban.



A tuskógomba (*Armillaria*) világszerte az egyik legnagyobb károkat okozó erdőkárosító

A mi kutatási területünk a tuskógombák genetikai hátterének feltérképezése. Ennek kiemelt jelentősége, hogy el tudjuk különíteni az erdővel egyensúlyban együtt élni képes tuskógombákat az agresszív, támadó, pusztítást okozó változatoktól” – foglalta össze dr. Sipos György, a Soproni Egyetem Erdőmérnöki Karának kutatóprofesz-

szora, a nemzetközi kutatás soproni szakmai vezetője.

„A nemzetközi tudományos projekt célja természetesen a tuskógomba elleni védekezés, az egészséges és a klímaváltozás negatív hatásai által romló erdők védelme. Tekintettel arra, hogy erdőről és erdőkárosító faj elleni küzdelemről van szó, amelyben a

vegyszeres kezelés nemcsak a károsítót, hanem magát az erdőt és a benne található teljes ökológiai értéket pusztítja, csak biológiai védekezése jöhet szóba.

A tuskógombák pusztítóképeségét és virulenciáját nemcsak a saját tulajdonságaik, genetikájuk határozza meg, hanem az őket és a gazdanövényt, azaz a fákat körülvevő egész mikrobiális, más gombákból és baktériumokból álló közösség is. Ebben a közösségben vannak olyan tagok, amelyek a tuskógombák agresszív támadóképességét erősítik, míg más tagok fékezik. Ezen a felismerésen alapszik egy új, természetbarát, úgynevezett biokontroll-alapú védekezési stratégia, amellyel kapcsolatban intenzív és eredményes kutatást folytatunk a Soproni Egyetemen a nemzetközi kutatási program szegedi partnereivel, az SZBK mellett a Szegedi Tudományegyetem TTIK Mikrobiológia tanszékével is szoros együttműködésben” – mutatott rá dr. Sipos György.

Forrás: Soproni Egyetem



Jólesős érzés volt az irodai környezetből „kiszabadulni” és feltöltődni a természetben

„Aktakukac”-találkozó

Napsütéses szeptemberi napon, több mint ötven személy részvételével zajlott a Bakonyerdő Zrt. adminisztratív területen dolgozó kollégáinak találkozója a Keszthelyi Erdészet vendéglátásában.

A reggeli érkezést követően Zalaszántón Hoffmann Pál erdészeti igazgató és kollégái fogadták a résztvevőket. Rövid bemutatkozás után másfél kilométeres erdei séta vezetett Európa egyik legnagyobb sztúpájához, a 316 méter magas Világosvár hegyen álló zalaszántói Béke sztúpához. Útközben a csapat tagjai betekintést kaptak a Keszthelyi Erdészet gazdálkodási szemléletébe, ezáltal a természetvédelem és az erdőgazdálkodás kapcsolatába, az erdők felújításai folyamataiba.

A Milarepa Meditációs Központ és a Béke sztúpa felfedezésében egy rendkívül kedves, mosolygós hölgy, Éva, a Magyarországi Drikung Kagyü Buddhista Egyház tagja segítette a kollégákat. A meditációs ház kívül japán, belül tibeti stílusjegyeket visel. Otthont ad minden elmélyülni vágyónak, akik ezen a csodálatos helyen

egy kis megnyugvást, elcsendesedést keres. A meditációs ház belső falán található nagy méretű festmények előtt az óramutató járásával megegyezően sétálva Buddha élettörténetét ismerhettük meg. A meditációs központ megvalósulásában a Bakonyerdő Zrt. is segédkezett. A 30 méter magas és 24 méter széles Béke sztúpa Buddha szellemét, ugyanakkor bölcsességét, minden élőlényhez fűződő együttérzését és szeretetét is jelképezi: a béke, a boldogság és a megvilágosodás jelképe.

Rövid frissítő után a program a Festetics Imre Élményközpontban folytatódott. Varga Péterné Judit, az intézmény vezetője fogadta a résztvevőket. A szendvicsebédet az élményközpont bemutatása és egy vezetett parki séta követte. A látogatás során számos érdekes dolgot megtudhattak a kollégák a parkban lakó állatokról. A gímszarvasokat, dámvadakat, muflonokat és vaddisznókat testközelből figyelhették és etethették. Az állatpark őshonos háziállatokat bemutató része 2012 tavaszán nyitotta meg kapuit, ahol manapság már ritkaságszám-

ba menő magyar állatfajok várják a szemlélődő tekinteteket.

Az Óvár-kilátó Szigliget egyik, szinte elfelejtett várának romjain áll. Először a Balatont és a Badacsony csodálhatjuk meg a tetejéről. A várom meghódítására vállalkozók rövid séta után, több mint 100 lépcsőfokot megmászva értek fel a Királyné szikla nevű, vulkáni eredetű domb tetejére, ahol már az 1900-as években kilátó épült. A romokra telepített (és az egykori épületet imitáló) mai kilátószerkezet 2013-ban készült, fapallós felső szintjéről viszonylag magasról csodálhatjuk a Balatont. Mivel nagyon közel vagyunk a tóhoz, többnyire tisztán láthatjuk a túlsópartot.

A jó hangulatú, vidám, nevetésben, beszélgetésekben gazdag kirándulás a szigligeti Szent Antal családi pincészetben zárult, ahol finom borokkal és kemencében sült finomságokkal enyhítették a nap fáradalmait kollégáink. A résztvevők egyöntetű köszönetét szeretnék kifejezni a Bakonyerdő vezetőségének és a keszthelyi kollégáknak az élményekben bővelkedő kirándulás megvalósulásáért.

Szakmai látogatás a zalai erdőkben

A Bakonyerdő Zrt. kollégái október közepén kétnapos szakmai tanulmányút keretében ismerkedtek a zalai erdőkkel, a Zalaerdő Zrt. Nagykanizsai és Zalaegerszegi Erdészetének tevékenységével.

Rosta Gyula vezérigazgató, Varga Attila gazdasági igazgató, az OEE helyi csoportjának elnöke, Fürj Tamás, a helyi csoport titkára, Illés György erdészeti igazgató, Filák Attila erdészeti igazgató-helyettes, Józsa Tamás erdőművelési műszaki vezető, Babics István erdőművelési előadó fogadta a kollégákat a Bajcsai csemetekertben.

A vezérigazgató köszöntőjét követően Illés György bemutatásában ismerhettük meg a 11 ezer hektár területen, 5 erdészeti tájrészletben gazdálkodó Nagykanizsai Erdészetet, mely 2004 óta működik a jelenlegi formájában. Az erdőállományainak összetétele igen változatos, a szélsőségestől az igen jó termőhelyekig minden

úgy döntöttek, hogy nem előnevelt fácánt vásárolnak, hanem tojásból éppen kibújt naposcsibéket. A 6 hetes kor egy nagy vízválasztó a madarak életében, ekkor két úton mennek tovább, vagy bekerülnek az utónevelőbe, míg kész madár nem lesz belőlük, vagy átkerülnek egy másik helyre, ahol félvadtartásban nevelik őket, itt november elejétől ráhajtásos jelleggel levadászák a madarakat.

A fácánoskertben eltöltött időt kulturális program követte Homokmáramban, ahol a Nyolc Boldogság Közösség vendéglátásában jártunk. Utána a zalaegerszegi Gébárti-tó partjára vezetett a csapat útja, ahol egy jó hangulatban, tartalmas beszélgetések közepette elfogyasztott vacsorával zárult az első nap.

Másnap a Zalaegerszegi Erdészet munkatársai, Pintér Csaba erdészeti igazgató, Pintér Tamás és Jóna Richárd erdőgondnok kalauzolták a csoportot. A Zalaegerszegi



A csoport tagjai hasznos szakmai tapasztalatokat szereztek Zalában

előfordul a területen. Az erdészet közel 3600 hektár területen folytat vadgazdálkodást.

A Zalaerdő négy csemetekertet üzemeltet, Nagykanizsán, Bánokszentgyörgyön, Letenyén és Zalaegerszegen. Ezek közül a legnagyobb és a csemetetermelés 90 százalékát a Bajcsai (Nagykanizsai) csemetekert adja, amelyben Józsa Tamás erdőművelési műszaki vezető és Magyar Lajos szaporítóanyag-kezelő erdész irányításával évi 10-11 millió csemetét termelnek, ebből gazdálkodnak és tartják fenn a kertet. A kert bejárásának zárásaként a csöves ültetés helyi tapasztalatairól hallhattunk, amit már 1998-ban elkezdtek alkalmazni. Jelenleg 500 hektáron alkalmaznak.

A szakmai nap programja korra délután a zsigárdi fácánkertben folytatódott, ahol Ernszt Tamás, a Zalaerdő Zrt. vadászati, halászati előadója adott betekintést a fácánnevelés részleteibe. A cég 2018 óta foglalkozik a madárfaj tenyésztésével és értékesítésével. 2020-ban

gi Erdészet 10931 hektár állami tulajdonú erdőterületen, a Göcseji-dombság, a Kelet-Zalai-löszvidék, az Alsó-Kemeneshát és a Kemenesalja tájrészletben gazdálkodik.

Említésre méltó a Nagykapornak község határában 1996-ban kijelölt Remetekert erdőrezervátum, mely Zala megye egyik legkiválóbb kocsánytalan tölgyes – bükkös – gyertyános elegyes erdőállománya, egyúttal számos ritka növényfaj termőhelye is, amit a szakmai program keretében gyalogosan járhattak be kollégáink. Területe 150 hektár, védőzónája 120 hektár.

A második nap terepi programját követően a Kehidakustányi Deák Ferenc Múzeumot vettük célba, ahol megismerkedtünk a család történetével és Deák Ferencnek, a „haza bölcsének” életével a múzeum kollégájának igazán egyedülálló előadásában.

A kétnapos, rendkívül tartalmas és jó hangulatú kirándulás a zalaszentgróti Keszler-birtokon ért véget.

Czebei Sándor 1932–2023

1932 január 26-án, Nagykorpádon született. Általános iskolai tanulmányait szülőfalujában, a 8 osztályos gimnáziumot Csurgón végezte. Ezt követően az Erdőmérnöki Főiskolára nyert felvételt, ahol 1954 decemberében végzett.

Végzést követően a Marcali Állami Erdőgazdaság Szőcsénypusztai Erdészeténél helyezkedett el, majd az Észak-somogyi Állami Erdőgazdaság Szántódi Erdészeténél lett műszaki vezető. Háromévi jó munkája elismeréséül 1958–1966-ig az erdőgazdaság erdőművelési előadója volt.

A Gödöllői Agrártudományi Egyetemen indult növényvédelmi képzés keretében mezőgazdasági (növényvédelmi) szakmérnöki diplomát szerzett az 1965. évben, elsőként az erdőmérnök kollégák között.

A Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Minisztérium Vállalatfelügyeleti Főosztályán főelőadóként, csoportvezetőként és osztályvezetőként dolgozott. Az 1975-ben alakult Fagazdasági Vállalatok Országos Központjában kereskedelmi osztályvezető volt.

1978–1992 között a Balatonfelvidéki Erdő és Fafeldolgozó Gazdaság igazgatója, majd vezérigazgatója volt.

Fő feladatának tartotta az erdőgazdálkodás szakmai és a tartamosság követelményeinek betartása mellett a műszaki fejlesztést, a kitermelt faanyag minél teljesebb hasznosítását, a fafeldolgozást és a vertikális fejlesztést. Az értékesítésnél az export bő-

vítését. Vezetése alatt a Balatonfelvidéki EFAG kétszer „Elismerő Oklevelet”, négyszer „Kiváló Vállalat” kitüntetését kapott.

Ezt követően is az erdőgazdaságok között a BEFAG, (bár az erdőállományok minősége alapján a középmezőnybe sorolható) az irányítása alatt végig a legjobban és legeredményesebben működő gazdaságok között volt.

Erdőgazdasági és minisztériumi munkája elismeréséül többször kapott „Kiváló Dolgozó” kitüntetését. Az 1972-ben „Munkaérdemrend” bronz, 1980-ban ezüst, 1985-ben arany fokozatát kapta.

1988–1996 között a Fagazdasági Országos Szakmai Szövetség elnöke, majd 1996–2000 között az elnökség tagja. 2007-ben Pro Silva Hungaria Díjban, 2012. és 2022-ben Életfa Emlékplakett ezüst és arany fokozat kitüntetésben részesült. Szakmai életpályája mellett a magánélete is rendezett volt. Két gyermeküket tisztességre és emberségre nevelték. Az unokáik nevelésében is tevékeny részt vállaltak. Lányja elvesztése nagyon megviselte. Az utóbbi fél évben az ereje fogytán volt. Már nem tudta kedvenc hobbját, a kerétkedést folytatni.

2023. szeptember 30-án otthonában, családjá közelemben, csendben elaludt.

Munkatársai, beosztottjai tisztelték és szerették. Nyugodjon békében!

Zachar Miklós





Színes programok, állati kalandok

A napjainkban Festetics Imre Él-ményközpont nevet viselő létesítmény tíz éve nyitotta meg kapuit Gyenesdiáson. A számos változáson átesett ökoturisztikai helyszín minden évszakban színes programokkal várja a látogatókat. Továbbá információs pontként is működik, segítve a bakancsos, kerékpáros és lovas turizmust.

Szeptemberben és októberben számos érdekes, mozgalmas program várt az élményközpontba látogatókra. Szeptember 3-án rendeztük meg a hagyományossá vált Csodaszarvas fesztivált, mely már évek óta több száz látogatót vonz. A dátum kiválasztása a szarvasok szempontjából nagy jelentőséggel bír, hiszen ilyenkor kezdődik a nászidőszak, a gímszarvasok bőgése. A rendezvény látványtetéssel vette kezdetét, ahol vezetett séta során az érdeklődők sok érdekességet tudhattak meg a gímszarvasokról és a dámvadokról. A hagyományörzés keretében lovas bemutatóval és népi játékokkal várták a látogatókat. Az extrémebb játékok

kedvelői számára is tartogatott meglepetést a program, hiszen lézerharcra is lehetőség nyílt. A parkban élő őshonos magyar háziállatokon és a hazai erdők csülkös nagyvadain kívül hullókkal, kétéltűekkel, rovarokkal is találkozhattak a program résztvevői. Akik pedig levadászták a fák közé rejtett szellemeket, egy kis ajándékkal térhettek haza.

A minden év 40. hetében zajló Erdők Hete és az idei évben elindított Állatvédelmi Témahét programjain több mint 200 óvodás; az állatok világnapja alkalmából több mint 300 látogató ismerkedett az élményközpont lakóival és vett részt szervezett foglalkozásokon, a meghirdetett tém napok keretében. A nagy érdeklődésnek örvendő programokon kollégáink különleges meglepetésekkel, szénabála-labirintussal, vívjátékkal, érdekes előadásokkal, állatparki sétával, játékokkal várták a látogatókat.

A színes rendezvények tovább folytatódnak, hiszen október 27-én fergeteges Halloweeni buli veszi kezdetét, majd decemberben a Mikulás fogadására készülhetnek az érdeklődők.



Minden évszakban várja látogatóit a FIÉK

Vadászat, gasztronómia

Az emberi kapcsolatok ápolását, a felelős, tudatos vadgazdálkodás társadalmi elfogadottságát egyaránt hivatottak szolgálni a különféle vadgasztronómiai fesztiválok. Szeptemberben több ilyen rendezvényen vettünk részt.

Szeptember első szombatján ismét megrendezték a Nemzetközi Vadgasztronómiai Fesztivált, melynek a Soponyai Ökocentrum adott otthont. Vadételek, zenés műsorok, játékok és előadások tarkították a rendezvényt, amelynek középpontjában a vadhús és a vadászati kultúra állt. A Nemzetközi Vadgasztronómiai Fesztivál a természet, a vadászati kultúra és a vadgasztronómia szerelmeinek nemzetközi találkozója, mely kiváló lehetőséget ad a vadhús mint konyhai alapanyag népszerűsítésére, széles körű felhasználási területeinek megismertetésére, ezzel együtt az erdőben, vadban és vadászban rejlő lehetőségek bemutatására, mindezt tartalmas kikapcsolódási és minőségi szórakozási lehetőségek biztosításával fűszerezve. A közel 5000 személy által látogatott 16. Nemzetközi Vadgasztronómiai Fesztivál ünnepélyes megnyitóval vette kezdetét. A rendezvény keretein belül idén a Fejér Vármegyei Vadásznapi mellett a Stihl Országos Fakitermelő Bajnokság döntőjének is a részesei lehettek a látogatók. A hat regionális helyszínről döntőbe jutott 30 gárda mérte össze tudását.

A Vadételek Asztala főzőversenyen hazánk minden régiójából és a környező országokból érkező, idén több mint ötven főzőcsapat mérte össze vadéltelvező tudományát szarvas, őz, vaddisznó és muflon kategóriában. A versenyműveket neves gasztronómiai szakemberek bírálták, a zsűri elnöke Hamvas Zoltán, a Magyar Bocuse d'Or Akadémia elnöke volt. A korábbi évekhez hasonlóan különdíjak átadására is sor került a Vadgasztronómiai nagydíj, a Gasztrodizájn, az Erdei Ételek Mestere és a Legjobb külföldi csapat elismerések formájában. A 16. Nemzetközi Vadgasztronómiai fesztivál II. helyezetteje őz kategóriában a Bakonyerdő csapata lett háromfogá-



A 16. Nemzetközi Vadgasztronómiai fesztivál II. helyezetteje őz kategóriában a Bakonyerdő csapata lett

sos menüjével: bükkfán füstölt padlizsánkrémes pirítóssal, bakonyerdei gombával fűszerezett őzraguval, pirított hagymás burgonyafánkkal, karamellizált zöldségével, és deszertként smarni készült a nagy baracklevárjával.

Magas szakmai színvonalon és jó hangulatban zajlott a hagyományteremtő céllal indult első Balaton Vadgasztró Fesztivál Csupakon szeptember 30-án. A fesztiválon számtalan színes programmal, szakmai előadásokkal és kiváló ételekkel várták az érdeklődőket. A vadászokból álló szer-

Zrt. csapata lett ízletes gróf Esterházy módra elkészített szarvascombjával, amit vajas-petrezselymes házi tésztával kínált. A nívós díjakat Ambrus Tibor házigazda, Csupak község polgármestere és Pap Gyula, a Veszprém Vármegyei Vadászkamara elnöke adta át.

Első alkalommal, hagyományteremtő szándékkal gasztró- és családi napot rendeztek Farkasgyepűn, melyet főzőverseny, zenei produkciók, gyermekprogramok színesítettek. Farkasgyepű Község Önkormányzata, a Farkasgyepű Fejlődéséért Egyesü-



Csupakon is tarolt a csapat. Főzőtudomány mesterfokon

vezőcsapat célja az volt, hogy megmutassa és megossza a nagyközönséggel azt az élményt és tudást, amit saját életük során megtapasztaltak és kimunkáltak: a természet szeretetét, a nemes vadászat mikéntjét és a vadhúsok számtalan elkészítési módját, fortélyait. A központi program pont természetesen a vadételek kóstolója volt. A zsűri és a közönségszavazatok alapján az első Balaton Vadgasztró Fesztivál nyertese a Bakonyerdő

let és a Veszprém Vármegyei Önkormányzat összefogásában, a Bakonyerdő Zrt. közreműködésével rendezték meg a Bakony Vad-, Gasztró- és Családi Napot. Az esemény ötletgazdája, fővédnöke Takács Szabolcs főispán volt, aki köszöntőjében úgy fogalmazott, a családi nap egyik célkitűzése, hogy ápolják az emberi kapcsolatokat, újakat kössenek, emellett szeretnék a felelős, tudatos vadgazdálkodás társadalmi elfogadottságát növelni.

A jövő a kezünkben van

Veszprém határban az elkövetkezendő hónapokban veszi kezdetét közel egyhektáros területen a Telekom Veszprém Handball Team csapat erdejének ültetése.

A Telekom Veszprém Handball Team, a Climate Action Kft. és a Bakonyerdő Zrt. összefogásával megvalósuló erdőtelepítési projekt kilenc kézilabdapályányi területet foglal magában. Mindamelllett, hogy Veszprém vármegye erdeinek területe tovább növekszik, az új telepítés erdőkutatói, kísérleti lehetőséget is biztosít a klímaváltozás elleni munkákban, ami hozzájárul

erdeink egészségi állapotának javulásához.

A Telekom Veszprém kézilabdacsapat támogatásával megvalósuló kísérleti erdő létrehozása a termőhelyi vizsgálatok lefolytatásával kezdődött, melynek szerves része egy klímaelemzés és talajvizsgálat. A terepi és laboratóriumi adatok birtokában készülnek az erdőtelepítési tervek, a hatósági engedélyeztetés után megkezdődhetnek a munkálatok. Előreláthatóan az őszi és tavaszi ültetési időszakban kerül sor a 6500 darab egy-, illetve kétéves tölgycesmete elültetésére, amelyben a kézilabdacsapat tagjai is aktívan részt vállaltak.

A Telekom Veszprém számára nagyon fontos a környezetvédelmi fenntarthatóság és a karbonlábnym csökkentésére tett törekvés, hiszen mindannyian tudjuk, a klímaváltozás hatásai egyre jobban érzékelhetők a mindennapjainkban is, ez mindenkire egyre több terhet ró. A Telekom Veszprém Forest egy olyan, a fenntartható jövőbe mutató kezdeményezés, melyet szurkolóikkal és játékosokkal együtt hoznak létre, hiszen minden szurkoló, aki jegyet vásárol bármely mérkőzésre, velük együtt járul hozzá, hogy ez a kezdeményezés sikeres legyen.

A világ egyik legjobb és Magyarországon legelső kézilabdacsapatá-



A sportolók nemcsak a pályán tesznek a szurkolóikért Fotó: Benjámín Szenté

nak kezdeményezése példamutató, hiszen minden egyes elültetett fa, minden új hektár erdő fontos a klímaváltozás elleni küzdelemben. A beültetett területen több éven folyik majd az újabb fajok

életképességének, növekedésének, ellenállóképességének megfigyelése, mérése az alkalmasság megítélése érdekében. Így az új erdő létrehozása több hosszú távú célt is szolgál!

Személyi hírek

A Bakonyerdő Zrt. Dolgozói létszámában 2023. 06. 21-től 2023. 10. 01-ig az alábbi változások voltak:

Belépők, szellemiek: Gondócs Rudolf István (Keszthely, 09. 04.), Hídvéghy Zoltán László (BEFAG Parkett Kft., 09. 06.), Kerék-Mozdény Melinda (Balatonfüred, 09. 11.), Tunner Katalin Ilona (Balatonfüred, 09. 11.).

Kilépők, szellemiek: Nagy János (Devecser, 07. 03.), Kardosné Fekete Alexandra (Balatonfüred, 07. 27.), Hegyiné Veiland Mária (Franciavágás, 08. 04.), Fülöp Andrea (Balatonfüred, 08. 18.), Németh Eszter (Balatonfüred, 08. 31.), dr. Vallerné Juhász Lenke Rózsa (Balatonfüred, 08. 31.), Ósz Andrea (Bakonybél, 09. 14.).

Kilépők, fizikaiak: Berkó Gedeon (Franciavágás, 06. 30.), Nagy István (Devecser, 06. 30.), Scheck Judit (Franciavágás, 06. 30.), Vass Pál (Devecser, 06. 30.), Zámbo Dániel (Franciavágás, 06. 30.), Szabó Martin Bence (Bakonybél, 07. 16.), Kardos Bence (Franciavágás, 07. 22.), Fuchs Dávid (Franciavágás, 09. 19.).

Nyugdíjazás, szellemiek: Haukné Marton Szilvia (központ, 06.30.).

Nyugdíjazás, fizikaiak: Gutmajer István (BEFAG Parkett Kft., 07. 10.), Eigner János (Franciavágás, 09.05.), Schweitzbacher Istvánné (BEFAG Parkett Kft., 09. 28.).

Hűségjutalmások, szellemiek: 45 év: Németh Vince (Pápa), Válint Miklós, Benkő László, Nagy-Balázs Lajos (mind Keszthely), Varró János, Somogyi József (mindkettő Balatonfüred). 35 év: Firtl László (Bakonybél), Takács Péter (Bakonyzentlászló). 30 év: Döme József (BEFAG Parkett Kft.). 20 év: Hüll László (Bakonybél), Szombathelyi Zoltán (Devecser), Istvánffy Alexandra Krisztina (központ). 15 év: Babóthné Németh Éva Tímea (központ), Baki Attila (Franciavágás), Németh Tamás, Farkas Judit, Gyimóthy-né Farkasdi Szilvia (mind Központ), Stankovics József (Devecser).

Hűségjutalmások, fizikaiak: 40 év: Tamás Vince (Franciavágás) Schmidthoffer Csaba (Bakonybél). 35 év: Máté Zoltánné (BEFAG Parkett Kft.). 25 év: Orosz László (Farkasgyepű).



Gólyahír

Az elmúlt időszakban tovább bővült a Bakonyerdő „családja”. Horváth István devecseri szerelőnek 2023. 06. 21-én megszületett a kislánya, Horváth Milán; Véber Arnold bakonybéli kerületvezető erdész-vadásznak pedig 2023. 06. 04-én a kislánya, Véber Izabella látta meg a napvilágot.

Gratulálunk és jó egészséget kívánunk!

Csapatgyőzelem a sportnapokon!

A Bakonyerdő Zrt. szerezte meg a csapatverseny első helyét a szeptember 24-26. között megrendezett XXIII. Nemzetközi Erdészeti és Faipari Sportnapokon Győrben.

A nagy hagyományokkal bíró eseményt – néhány év kimaradás után – a Kisalföldi Erdőgazdaság Zrt. szervezte meg. Az erdészeti és faipari sportnapokat először 1996-ban, a Bükk kapujában, Felsőtárkányban rendezték meg Fritsch Ottó okleveles erdőmérnök kezdeményezésére. A sportnapok híre hamar szárnyra kelt, és mára közel 500-600 személyt megmozgató eseménnyé nőtte ki magát.

Az idei rendezvény helyszíne a Győri Széchenyi István Egyetem volt, ahol 16 sportágban (lövészet, íjászat, tarokk, ulti, sakk, asztalitenisz, darts, falmászás, terepfutás, futás, streetball,

kispályás foci, erdésztusa, sárkányhajó, úszás) több mint háromszázan mérték össze teljesítményüket és tudásukat. A verseny tisztasága és az esélyegyenlőség biztosítása érdekében minden erdőgazdaság csak saját dolgozóit és/vagy közvetlen hozzátartozóit nevezhette a versenyre. A magyar erdőgazdálkodás és faipar területén dolgozó munkatársak és hozzátartozók mellett az idei évben román és horvát delegáció is érkezett.

A sportnap a játékoságról, az összetartozás érzéséről, a bajtársiaságról szólt. A megnyitón házigazdaként dr. Orbán Tibor, a Kisalföldi Erdőgazdaság Zrt. vezérigazgatója, majd Zambó Péter erdőért és földügyekért felelős államtitkár köszöntötte a vendégeket.

Bakonyerdő csapat tagjai voltak: Bajner Attila, Bíró János, Gyimóthy Kitti, Farkas Judit, Földi Balázs, Kiss



Megízlelték, milyen a dobogó legmagasabb fokán állni

Csaba László, Hipság István, Horváth Róbert, Horváth Attila, Juhász Balázs, Németh Tamás, Milinszki Tibor, Szelcstei Péter, Szabó András, Szabó Péter, Szabó-Homoki Anita, dr. Patocskai Zoltán, Patocskai-Lunk Eszter, Peng Márton, Pölöskei Balázs, Ther András, Torkos Péter.

Sportáganként az első hat helyezéssel lehetett pontot gyűjteni, melyek összege adta az összesített csapatpontszámot. A Bakonyerdő csapata mellett 1-1 pontszám különbséggel az Egererdő Zrt. és a Zalaerdő Zrt. csapata állhatott a dobogóra.

Egyéni eredmények:

Aranyérem: Szabó Péter 50 m mellúszás és 50 m gyorsúszás; Bíró János darts; Patocskai-Lunk Eszter 500 m futás.

Ezüstérem: Patocskai-Lunk Eszter 4600 m erdei futás; Peng Márton falmászás; Bajner Attila ulti és sárkányhajó (18 fős csapat).

Pontszerző helyek: Horváth Róbert IV. hely pingpong; kispályás focicsapat IV. hely; Kiss Csaba László VI. hely erdei futás; Szabó-Homoki Anita V. hely erdei futás; Torkos Péter IV. hely darts; Gyimóthy Kitti futás 500 m VI. hely.

A csapat tagjai ezúton is köszönik a Bakonyerdő vezetőségének és a kollégáknak a támogatást.



A Bakonyerdő Zrt. minden egyes résztvevője kitett magáért, ami az összetett eredményben meg is mutatkozott

Véget ért a sportlövészeti idény

A Bakonyerdő Zrt. sportlövész-csapata több versenyen jelent meg az idei évben is, a versenysorozat összesített végeredményében éppen lecsúsztuk a dobogóról.

A legnehezebb mindig az erdőgazdaságok közötti vadász többtusa lövbajnokság, amely több fordulóból áll, változatos helyszíneken és versenyszámokkal. A koronglövészetén kívül a golyós versenyszámok is helyet kapnak, így a kispuska, nagygolyós fegyverek kezelésében ugyancsak jártasnak kell lenni.

Ebben az évben nem sikerült csapatunknak a dobogón végezni, ami nagy csalódás volt számunkra. Nehézítette a csapatot a cél elérésében

az a tény, hogy a kihirdetett versenysorozat közepén beemelt korongvadász-világbajnokságon nem vettünk részt. Ezzel a 18 távolmaradó erdőgazdasághoz hasonlóan értékes pontokat veszítettünk. Ez végeredményben azt jelentette, hogy lecsúsztuk a dobogóról, és a 4. helyre szorultunk.

Ennek ellenére elégedetten zártuk az idei évet, hiszen számos versenyen végeztünk az elsők között, mind egyéniben, mind pedig csapatversenyben. A vármegyei lövészversenyeken, kamarai nagydíjon vagy a Kos-kupán is sikerült jó híret vinni a társaságunknak. Bízunk a csapat fejlődésében, és tovább szurkolunk majd nekik a következő évben is. Gratulálunk az elért eredményekhez!



Ebben az évben nem sikerült a dobogón végezni

Többtusa lövbajnokság



Harmadik helyen végzett a Bakonyerdő csapata

Fotó: Mesterházi József

Nyár derekán a gyenesdiási sportlőtérén került sor a Magyar Erdőgazdálkodásban Dolgozók Többtusa Lövbajnokságának idei 6. fordulójára, melyet a Bakonyerdő Zrt. szervezett.

A helyszín a gyenesdiási BEFAG Erdész Lovászklub lötere volt, ahol több mint 20 éves megmérettetésre rekordszámú, mintegy 80 versenyző érkezett. A versenyen 14 állami erdőgazdaság képviseltette magát, külföldi meghívottként a horvátországi Kaproncai Erdőgazdaságból is érkeztek vendégek. A programon

ezúttal is részt vett Varga András négyszeres Európa-bajnok sportlövő, aki elmondta, a kialakult barátság szellemében, a nemzetközi versenyek között szívesen jött el a gyenesdiási pályára.

Sörétes fegyverrel két rottét kellett teljesíteni. Míg kiskaliberű, golyós puskával futóvadra 10, állóvadra szabadkézből, és egy lábú löböttről is 10-10 lövést kellett tenni.

A Magyar Erdőgazdálkodásban Dolgozók Többtusa Lövbajnokság 2023/6. fordulójának csapatversenyében 3. helyen végzett a Bakonyerdő csapata.